

广灵县心连心公益协会崔保杰

愿做公益人 善举暖山乡

“森林防火,人人有责。大家一定要绷紧防火这根弦,千万不能大意……”这几天,广灵县心连心公益协会会长崔保杰和志愿者们忙着进行防火宣传。在广灵县,崔保杰助困、助学、敬老及公益环保的事迹被广为传颂,他用实际行动传播大爱。

崔保杰是一名退伍军人,军旅生活造就了他坚强、果敢、善良的品质。他说:“是部队锤炼了我,也是我坚持做公益的源泉。”2013年,广灵县一名11岁的小女孩不幸患上了白血病,巨额医疗费愁坏了这个原本幸福的家庭,得知这个消息后,崔保杰多方筹集善款,最终募集到7.6万余元捐助给了小女孩。然而,病魔最终还是吞噬了小女孩的生命,在孩子弥留之际,她的父亲问她最想见到谁,小女孩眼里含着泪花,毫不犹豫地说:“最想见到崔叔叔!”病魔无情人有情,崔保杰和志愿者们的善举,让小女孩在短暂的生命里体会到了博爱和温暖。

广灵县宜兴乡聂家沟村位于大山深处,村里有一位70多岁的孤寡老人患有高血压、糖尿病等多种疾病,崔保杰经常带着食品和生活日用品上门看望,为老



崔保杰(左一)在饭店宣传文明就餐 杨昱郁 摄

人洗头、洗衣服、收拾家……老人逢人便说:“谁说我没儿子,你们谁家的儿子能比得了保杰!”

崔保杰和协会的成员做公益的足迹遍布广灵县的每个角落,他的善举影响和感染了不少人。崔保杰的志愿服

务路走的并不顺畅,点赞与掌声的背后有许多常人不知的心酸与苦衷。在他做公益之初,便遇到了工作单位因经济效益滑坡,与妻子双双下岗,对他本不富裕的家庭造成影响,当时他的家中有年过七旬的父母和两个正在读书的女

儿,然而崔保杰矢志志愿服务,仍然从家里拿钱资助困难群众。关心他的姐姐忍不住说:“孩子念书正是花钱的时候,你为什么还要去做公益?”他记得,那天姐姐是哭着离开的。可是,当崔保杰一想到那位患白血病的小女孩那天真而渴望的眼神时,他就觉得自己所做的事情是有意义的!

目前,广灵县心连心公益协会志愿者团队已经发展到801人,成为该县精神文明建设一张亮丽的名片。

“矢志志愿服务赋深情,不悔情真,不悔痴。”这是崔保杰常常勉励自己的一句话,开展志愿服务是他的理想和追求,他表示会将公益事业一直坚持做下去。

本报记者 杨昱郁



又一批场所因疫情防控不到位被曝光



本报讯(记者 高燕)3月15日,市委宣传部、市公安局联合市卫健委等部门和新闻媒体继续对我市部分公共场所进行明查暗访,及时发现并督促整改,全力筑牢疫情防控屏障。

明查暗访组首先来到中国农业银行大同振华支行,发现该行未严格查验进入人员健康码和行程码,柜台内可见未戴口

罩的工作人员。中国工商银行大同北都街支行存在同样的问题,柜台内有工作人员未佩戴口罩,大厅也可见没戴口罩的顾客,但无人上前提醒。

明查暗访组成员进入同泉里社区卫生服务站时,工作人员只是口头要求进入人员出示“两码”,但无人查验。在修玉堂大药房(西环店)防控措施“零落实”,无人测温、验码,店内可见未戴口罩的人员。

在云泉里社区党群服务中心,记者看到大厅内有未佩戴口罩的工作人员,而防疫桌上摆放的84消毒液早已过期。在平城集贸市场里,随处可见未戴口罩的人员,该市场有两个入口,只有一个入口设置了防疫岗,但未见对进入人员测温、验码。

袁记串串香(西环路店)对进店人员

不测温、不验码,前台工作人员也不佩戴口罩。当明查暗访组成员亮明身份后,要求工作人员落实疫情防控措施,先佩戴好口罩时,该店一名工作人员态度蛮横地说:“一会儿再戴”。在紫泥369粗粮季(西环店)门口虽然设有防疫岗,有机器人测温,也对进入人员验码,但有工作人员未按要求佩戴口罩。随后,明查暗访组先后到卤校长老火锅(西环店)、鼓楼东街老火锅(西环店)、聚十三烤肉博物馆(西环店)进行检查,店内工作人员首先会问:“您们几位用餐……”把落实疫情防控措施抛于脑后。此外,位于北都街的尚美洗浴店内没有防疫岗,对进入人员未测温、验码,店内有未戴口罩的工作人员和顾客。

全国文明实践巾帼志愿阳光站落户我市

本报讯(记者 辛雅君)近日,记者从市文明办获悉,我市妇女儿童教育中心被全国妇联等部门命名为全国文明实践巾帼志愿“阳光站”。

据了解,为给更多“一老一小”提供服务,2021年,全国妇联、中央宣传部志愿服务促进中心共同开展全国文明实践巾帼志愿阳光行动,在全国各地新建118个全国文明实践巾帼志愿阳光站,大同市妇女儿童教育中心文明实践巾帼志愿阳光站名列其中。

全国文明实践巾帼志愿“阳光站”将标准化打造试点站,统一标准标识,健全管理机制,按照统一提供的全国文明实践巾帼志愿“阳光站”管理指导手册内容,完善活动站硬件、软件配置。吸纳各方面优秀人才,充分融合、各展所长、热情服务,定期开展丰富多彩的关爱“一老一小”巾帼志愿服务。

平城区开展“3·15”主题宣传活动

本报讯(记者 刘剑)为切实保障辖区消费者权益,营造诚实守信、诚信经营的良好社会风气,3月15日,平城区市场监督管理局联合平城区烟草专卖局、平城区消防救援大队、中国邮政储蓄银行大同分行组织开展了以“共促消费公平”为主题的3·15国际消费者权益日宣传活动。

“真烟透明纸透明度高、摩擦系数小、有韧性,包装后无伸展不开的褶皱;假烟透明纸一般较厚、无光泽、透明度差,包装后较松散。”“消费者遇到消费纠纷有五种维权途径,网购时合法权益受到损害,消费者可以向销售者要求赔偿,网络交易平台不能提供销售者相关信息的,可以向网络交易平台提供者要求赔偿……”。活动现场,工作人员手拿真假商品,向市民讲解辨别方法的同时,还通过展板、发放宣传资料的方式,引导消费者理性消费、绿

色消费、科学消费,进一步提高维权意识。

市民李女士说,她曾经买了一双品牌皮鞋,回家穿了没多久便出现开裂现象,和商家多次沟通退货无果后只能自认倒霉,通过今天的宣传活动,才知道有这么多渠道可以维权。



指导市民分辨真假烟 刘剑 摄

市疫情防控办提示

公众非必要不离同

本报讯(记者 高燕)近期,我国多地多点发生本土聚集性疫情,主要为奥密克戎变异株,传播快、隐匿性强。3月以来,疫情发生频次明显增加,感染人数快速增长,已波及28个省份,疫情输入我市风险持续加大。为持续巩固拓展我市疫情防控成果,保障我市人民群众的身体健康,维护正常的社会秩序,3月15日,市疫情防控办发布最新健康提示。

市疫情防控办提醒:请公众坚持非必要不离同,特别是不前往中高风险地区所在地市和有病例报告的地市。如确需出行,务必全程做好个人防护,返回后,第一时间向所在社区(村)、单位或酒店报告,配合属地落实疫情防控措施。

尽量避免网购商品,尤其是从海外和国内中高风险地区网购商品。对于已采购的邮件快递,在拆包装时要正确佩戴口罩和一次性手套,避免直接接触。可以使用75%酒精或含氯消毒剂消毒液擦拭消毒,快递外包装落实六面消毒,内包装按照打开一层消毒一层的原则进行全面彻底消毒,在通风处静置30分钟后取出内件物品。处理完邮件快件后,使用肥皂液、手消毒剂或75%酒精消毒双手,双手清洁前不要用手擦汗或触碰眼、鼻、口,以防感染。

公共场所要持续落实测温、验码、戴口罩疫情防控“三要素”,个人要做好个人防护,严禁带病工作、带病学习,严禁自行购药在家治疗,出现临床症状要早就医、早隔离、早治疗。就诊时,要主动如实告诉接诊医师接触史、旅居史等信息,协助快速排查诊断。

此外,接种新冠疫苗是阻断新冠病毒传播最经济、最有效的手段,接种疫苗可以有效减少重症和死亡。专家建议,3岁以上人群要积极完成疫苗全程接种,18岁以上且完成灭活疫苗全程接种满6个月人员要尽快完成加强免疫。